
 

 

CONSORZIO DEI COMUNI COMPRESI 
NEL BACINO IMBRIFERO MONTANO 

DEL FIUME BACCHIGLIONE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA GENERALE 
 

 N. 1 / 2026 del 09/02/2026 
 
OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE. 
 
Sessione Ordinaria Seduta Pubblica Convocazione Seconda. 
L'anno duemilaventisei, addì nove del mese di Febbraio, alle ore 18:10, in presenza e 
collegati in videoconferenza presso la Sala Eberle del Comune di Schio, in seguito a 
regolare convocazione, è riunita l’Assemblea Generale che risulta così composta: 
 

N. Comune di Cognome e Nome Pr. Ass. 
Modalità 

(presenza) 
(videoconf) 

1 ARSIERO   X  

2 ASIAGO Dalle Ave Egle (delega permanente) X  V 
3 CALTRANO Sindaco Dal Santo Alberto X  V 
4 CALVENE   X  

5 COGOLLO DEL CENGIO   X  

6 GALLIO Sansoni Tiziano (delega permanente) X  V 
7 LAGHI   X  

8 LASTEBASSE   X  

9 LUGO DI VICENZA   X  

10 LUSIANA CONCO Girardi Stefano (delega permanente) X  V 
11 MAROSTICA   X  

12 MONTE DI MALO Sindaco Squarzon Mosè X  P 
13 PEDEMONTE   X  

14 PIOVENE ROCCHETTE Sindaco Grotto Renato X  P 
15 POSINA Sindaco Cervo Adelio X  V 
16 RECOARO TERME Sindaco Cunegato Armando X  P 
17 ROANA Vicesindaco Stefani Carlo X  V 
18 ROTZO   X  

19 SANTORSO   X  

20 SCHIO Sindaco Marigo Cristina X  P 
21 TONEZZA DEL CIMONE Sindaco Bertagnoli Franco X  P 
22 TORREBELVICINO Sindaco Boscoscuro Emanuele X  V 
23 VALDASTICO   X  

24 VALLI DEL PASUBIO Sindaco Piva Gianvalerio X  P 
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25 VELO D’ASTICO Sindaco Campanaro Nicola X  P 
 

Presenti: 14  Assenti: 11 
 
Assume la Presidenza il Vice Presidente, Franco Bertagnoli. 
Assiste il Segretario Direttore, dott.ssa Diana De Marzo. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza, si dichiara aperta la seduta e si passa a trattare l'argomento 
in oggetto. 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.
documento firmato digitalmente da CRISTINA MARIGO, Diana De Marzo e stampato il giorno 25/03/2026 da Monica Trevisan.
Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.



AG 1 / 2026  Pag. 3 di 7 

 
OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE. 
 
Il Segretario Direttore svolge la seguente relazione. 
 
Ricordato che ai sensi dello Statuto vigente sono Organi del Consorzio: 
a) Assemblea Generale 
b) Consiglio Direttivo 
c) Presidente 
Tutte le cariche sopra elencate sono svolte a titolo gratuito. 
 
Precisato altresì che: 
1. L’Assemblea Generale del Consorzio è composta dal rappresentante del Comune 

consorziato nella persona del Sindaco o di un suo delegato. 
2. I componenti dell’Assemblea Generale durano in carica fino alla nomina dei loro sostituti. 
 
Preso atto delle dimissioni del Presidente Valter Orsi pervenute in data 31 dicembre 2025 e 
registrate al prot. n. 579/2025; 
 
Richiamata la deliberazione dell’Assemblea Generale n. 11 del 25 luglio 2024 con la quale 
sono stati definiti i membri dell'Assemblea Generale che sono come di seguito individuati: 
 
ARSIERO* Meneghini Cristina (Sindaco) 
ASIAGO* Dalle Ave Egle (Delega permanente) 
CALTRANO* Dal Santo Alberto (Sindaco) 
CALVENE* Pasin Andrea (Sindaco) 
COGOLLO DEL CENGIO Capovilla Piergildo (Sindaco) 
GALLIO* Sambugaro Marinella (Sindaco) 
LAGHI Lorenzato Marco (Sindaco) 
LASTEBASSE* Leoni Emilio (Sindaco) 
LUGO DI VICENZA* Dalla Costa Loris (Sindaco) 
LUSIANA CONCO* Girardi Stefano (Delega permanente) 
MAROSTICA Mozzo Matteo (Sindaco) 
MONTE DI MALO* Squarzon Mosè (Sindaco) 
PEDEMONTE* Carotta Diego (Sindaco) 
PIOVENE ROCCHETTE* Grotto Renato (Sindaco) 
POSINA Cervo Adelio (Sindaco) 
RECOARO Cunegato Armando (Sindaco) 
ROANA* Martello Luigi (Sindaco) 
ROTZO* Spagnolo Lucio (Sindaco) 
SANTORSO* Baù Giorgio (Sindaco) 
SCHIO* Orsi Valter (Delega permanente) 
TONEZZA DEL CIMONE* Bertagnoli Franco (Sindaco) 
TORREBELVICINO* Boscoscuro Emanuele (Sindaco) 
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VALDASTICO* Sartori Claudio (Sindaco) 
VALLI DEL PASUBIO* Piva Gianvalerio (Sindaco) 
VELO D'ASTICO* Campanaro Nicola (Sindaco) 
* Elezioni amministrative in data 8/9 giugno 2024 
 
Dato atto che per il Comune di Schio è necessario l’aggiornamento del nominativo in quanto 
Valter Orsi ha rimesso la delega al proprio Sindaco e che, pertanto, il Comune di Schio è 
rappresentato dal Sindaco Cristina Marigo; 
 
Ritenuto di procedere alla nomina del Presidente le cui competenze sono (art. 19 Statuto): 
1. Rappresentare il Consorzio in giudizio e in tutti i rapporti con le pubbliche amministrazioni 

e autorità, con i singoli consorziati e con i terzi. 
2. Presiedere l'Assemblea Generale e il Consiglio Direttivo, aprire e chiudere le adunanze, 

dirigere le discussioni e proclamare l'esito delle votazioni. 
3. a) Convocare l'Assemblea Generale ed il Consiglio Direttivo; 

b) fissare l'ordine del giorno delle adunanze; 
c) vigilare sull'esecuzione delle deliberazioni del Consiglio Direttivo e dell'Assemblea 
Generale; 
d) sovraintendere al buon andamento degli uffici e dei lavori; 
e) conferire gli incarichi mediante contratto a tempo determinato e di collaborazione a 
termine secondo le previsioni normative vigenti; 
f) nominare il Segretario Direttore del Consorzio. 

 
Precisato che il Presidente è eletto dall'Assemblea Generale a maggioranza semplice fra i 
suoi membri (art. 18 Statuto), con votazione a schede segrete: fungeranno da scrutatori tre 
componenti dell'Assemblea Generale (art. 11 c. 6); 
 
Dato atto che è stato predisposto specifico sistema informatico al fine di garantire la 
segretezza della votazione nel corso della seduta per i rappresentanti dei Comuni collegati 
in modalità “videoconferenza” e che i rappresentanti dei Comuni in presenza voteranno con 
scheda cartacea, come illustrato dal Segretario Direttore. 
 
Terminata l’illustrazione della suestesa relazione, il Segretario Direttore passa la parola al 
Vice Presidente Franco Bertagnoli per la discussione. 
 
Aperta la discussione, prende la parola il Vice Presidente che chiede a tre rappresentanti in 
presenza di fungere da scrutatori. 
 
Si rendono disponibili il Sindaco di Monte di Malo Squarzon Mosè, il Sindaco di Recoaro 
Terme Armando Cunegato e il Sindaco di Velo d’Astico Nicola Campanaro. 
 
Il Vice Presidente Franco Bertagnoli ringrazia l’ex Presidente Valter Orsi che gli ha dato la 
possibilità di ricoprire la carica di Vice Presidente e ringrazia i colleghi per il confronto 
sempre utile per la crescita del Consorzio. Chiede se ci sono candidati alla carica di 
Presidente. 
 
Prende la parola il Sindaco di Schio Cristina Marigo che si candida. 
 
Nessun altro prende la parola e pertanto il Vice Presidente dichiara chiusa la discussione e 
dà il via alle operazioni di voto mediante scheda segreta per i rappresentanti in presenza e 
mediante voto segreto online per i rappresentanti collegati in videoconferenza. 
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Effettuate le operazioni di voto e fatto lo spoglio, sotto la costante vigilanza degli scrutatori, 
si accertano i seguenti risultati: 
 
Totale presenti al momento della votazione  n. 14 
Totale votanti  n. 14 
Totale astenuti  n. ---- 
Maggioranza richiesta  n. 13 
Schede valide  n. 14 di cui bianche n. 2 
Schede nulle  n. ---- 
 
Il candidato Cristina Marigo riporta n. 12 voti validi che non sono sufficienti per la carica di 
Presidente del Consorzio. 
 
Alle ore 18.46 si collegano in videoconferenza alla seduta dell’Assemblea Generale il 
Sindaco di Laghi, Marco Lorenzato, e il Sindaco di Pedemonte, Diego Carotta. 
Partecipano ora n. 16 rappresentanti dei Comuni consorziati. 
 
Si procede pertanto con una nuova votazione. 
 
Effettuate le operazioni di voto e fatto lo spoglio, sotto la costante vigilanza degli scrutatori, 
si accertano i seguenti risultati: 
 
Totale presenti al momento della votazione  n. 16 
Totale votanti  n. 16 
Totale astenuti  n. ---- 
Maggioranza richiesta  n. 13 
Schede valide  n. 16 di cui bianche n. 1 
Schede nulle  n. ---- 
 
Il candidato Cristina Marigo riporta n. 15 voti validi, sufficienti per la carica di Presidente del 
Consorzio. 
 
In base al risultato della votazione Cristina Marigo assume la carica di Presidente del 
Consorzio e quindi dell’Assemblea Generale. 
 
Visti: 
- lo Statuto del Consorzio; 
- il Regolamento per l'organizzazione ed il funzionamento dell'Assemblea Generale; 
- il Regolamento per l'organizzazione ed il funzionamento del Consiglio Direttivo; 
 
Visto il parere espresso in conformità al D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, allegato che forma 
parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 

L'ASSEMBLEA GENERALE 
 

DELIBERA 
 
1) di dare atto delle risultanze dell'attività di votazione attraverso il sistema informatico per 
l'acquisizione delle votazioni segrete e il sistema tradizionale cartaceo con l'assistenza degli 
scrutatori: Sindaco di Monte di Malo Squarzon Mosè, il Sindaco di Recoaro Terme Armando 
Cunegato e il Sindaco di Velo d’Astico Nicola Campanaro; 
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2) di nominare Presidente del Consorzio dei Comuni compresi nel Bacino Imbrifero Montano 
del fiume Bacchiglione la Sig.ra Cristina Marigo – Sindaco del Comune di Schio. 
 
Quindi 
 

L'ASSEMBLEA GENERALE 
 
con votazione UNANIME espressa per alzata di mano dai 16 rappresentanti dei Comuni del 
Consorzio presenti e collegati in videoconferenza 
 

DELIBERA 
 
di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – 
comma 4° – del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267, per consentire il regolare svolgimento 
degli adempimenti conseguenti. 
 
L'esito dell'esperita votazione viene proclamato dal Presidente a voce alta e intelligibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE 
Cristina Marigo 

 
(Documento firmato digitalmente) 

IL SEGRETARIO DIRETTORE 
dott.ssa Diana De Marzo 

 
(Documento firmato digitalmente) 
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CONSORZIO DEI COMUNI COMPRESI 
NEL BACINO IMBRIFERO MONTANO 

DEL FIUME BACCHIGLIONE 

 
 
Proposta di deliberazione dell'Assemblea Generale 
 
N. 2 del 28/01/2026 
 
Ufficio: SEGRETERIA 
 
Immediata eseguibilità: SI 
 
Oggetto: NOMINA DEL PRESIDENTE. 
 
Il Segretario Direttore svolge la seguente relazione. 
 
Ricordato che ai sensi dello Statuto vigente sono Organi del Consorzio: 
a) Assemblea Generale 
b) Consiglio Direttivo 
c) Presidente 
Tutte le cariche sopra elencate sono svolte a titolo gratuito. 
 
Precisato altresì che: 
1. L’Assemblea Generale del Consorzio è composta dal rappresentante del Comune 

consorziato nella persona del Sindaco o di un suo delegato. 
2. I componenti dell’Assemblea Generale durano in carica fino alla nomina dei loro sostituti. 
 
Preso atto delle dimissioni del Presidente Valter Orsi pervenute in data 31 dicembre 2025 e 
registrate al prot. n. 579/2025; 
 
Richiamata la deliberazione dell’Assemblea Generale n. 11 del 25 luglio 2024 con la quale 
sono stati definiti i membri dell'Assemblea Generale che sono come di seguito individuati: 
 
ARSIERO* Meneghini Cristina (Sindaco) 
ASIAGO* Dalle Ave Egle (Delega permanente) 
CALTRANO* Dal Santo Alberto (Sindaco) 
CALVENE* Pasin Andrea (Sindaco) 
COGOLLO DEL CENGIO Capovilla Piergildo (Sindaco) 
GALLIO* Sambugaro Marinella (Sindaco) 
LAGHI Lorenzato Marco (Sindaco) 
LASTEBASSE* Leoni Emilio (Sindaco) 
LUGO DI VICENZA* Dalla Costa Loris (Sindaco) 
LUSIANA CONCO* Girardi Stefano (Delega Permanente) 
MAROSTICA Mozzo Matteo (Sindaco) 
MONTE DI MALO* Squarzon Mosè (Sindaco) 
PEDEMONTE* Carotta Diego (Sindaco) 
PIOVENE ROCCHETTE* Grotto Renato (Sindaco) 
POSINA Cervo Adelio (Sindaco) COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.
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RECOARO Cunegato Armando (Sindaco) 
ROANA* Martello Luigi (Sindaco) 
ROTZO* Spagnolo Lucio (Sindaco) 
SANTORSO* Baù Giorgio (Sindaco) 
SCHIO* Orsi Valter(Delega permanente) 
TONEZZA DEL CIMONE* Bertagnoli Franco (Sindaco) 
TORREBELVICINO* Boscoscuro Emanuele (Sindaco) 
VALDASTICO* Sartori Claudio (Sindaco) 
VALLI DEL PASUBIO* Piva Gianvalerio (Sindaco) 
VELO D'ASTICO* Campanaro Nicola (Sindaco) 
* Elezioni amministrative in data 8/9 giugno 2024 
 
Dato atto che per il Comune di Schio è necessario l’aggiornamento del nominativo in quanto 
Valter Orsi ha rimesso la delega al proprio Sindaco e che, pertanto, il Comune di Schio è 
rappresentato da                           ; 
 
Ritenuto di procedere alla nomina del Presidente le cui competenze sono (art. 19 Statuto): 
1. Rappresentare il Consorzio in giudizio e in tutti i rapporti con le pubbliche amministrazioni 

e autorità, con i singoli consorziati e con i terzi. 
2. Presiedere l'Assemblea Generale e il Consiglio Direttivo, aprire e chiudere le adunanze, 

dirigere le discussioni e proclamare l'esito delle votazioni. 
3. a) Convocare l'Assemblea Generale ed il Consiglio Direttivo; 

b) fissare l'ordine del giorno delle adunanze; 
c) vigilare sull'esecuzione delle deliberazioni del Consiglio Direttivo e dell'Assemblea 
Generale; 

d) sovraintendere al buon andamento degli uffici e dei lavori; 
e) conferire gli incarichi mediante contratto a tempo determinato e di collaborazione 
a termine secondo le previsioni normative vigenti; 
f) nominare il Segretario Direttore del Consorzio. 

 
Precisato che il Presidente è eletto dall'Assemblea Generale a maggioranza semplice fra i 
suoi membri (art. 18 Statuto), con votazione a schede segrete: fungeranno da scrutatori tre 
componenti dell'Assemblea Generale (art. 11 c. 6); 
 
Dato atto che è stato predisposto specifico sistema informatico al fine di garantire la 
segretezza della votazione nel corso della seduta in modalità “videoconferenza” come 
illustrato dal Segretario Direttore. 
 
Visti: 
- lo Statuto del Consorzio; 
- il Regolamento per l'organizzazione ed il funzionamento dell'Assemblea Generale; 
- il Regolamento per l'organizzazione ed il funzionamento del Consiglio Direttivo; 
 
Visto il parere espresso in conformità al D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, allegato che forma 
parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 

L'ASSEMBLEA GENERALE 
 

DELIBERA 
 
1) di dare atto delle risultanze dell'attività di votazione attraverso il sistema informatico per 
l'acquisizione delle votazioni segrete con l'assistenza degli scrutatori Signori 
______________ 
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______________ 
 
il risultato è il seguente: 
 
PRESENTI: n. ___________ 
VOTANTI: n. ___________ 
 
Maggioranza richiesta: n. ___________ 
 
Hanno riportato voti: 
 
Sig. __________________________________ n. ___________ 
Sig. __________________________________ n. ___________ 
 
2) di nominare Presidente del Consorzio dei Comuni compresi nel Bacino Imbrifero Montano 
del fiume Bacchiglione il Sig. _________________________ – Sindaco/delegato del 
Comune di __________________________; 
 
3) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 
- comma 4° - del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267. 
 
   
 
 
 

PARERE TECNICO 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del Testo Unico 18 
agosto 2000, n. 267. 
 
Annotazioni:   
 
Schio, 04/02/2026 IL SEGRETARIO DIRETTORE 

De Marzo Diana / InfoCamere S.C.p.A. 
 

(Documento firmato digitalmente) 
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ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata per 15 giorni consecutivi all'Albo online del BIM 
- Bacino Imbrifero Montano del fiume Bacchiglione dal 12/03/2026 al 27/03/2026. 
 
 IL SEGRETARIO DIRETTORE 

De Marzo Diana / InfoCamere S.C.p.A. 
 

(Documento firmato digitalmente) 
 

 
Questo documento è collegato digitalmente al verbale di Delibera dell'Assemblea Generale con timbro 
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